MATHS SUP Lycée Laetitia-Bonaparte Ajaccio

PTSI Colles MATRICES
1/2 0 —1/2

Soit la matrice A = 0 1 0
~1/2 0 1/2

Montrer que A? = A.

Calculer A™ pour les matrices suivantes :
11 a b cosf) —sinf
a/A_(O 2>’b/A_(O a>’C/A_(sin(9 cos&)’

Soit A = (Z Z) Vérifier que A? — (a4 d) A+ (ad — be) I = 0.

A quelle condition A est-elle inversible ? Déterminer alors A~*.

110
(4] Calculer A" pour A= |0 1 1| deux deux maniéres différentes.
001
-1 a a
1. Soit la matrice A=| 1 -1 0
-1 0 -1

Vérifier que (A + I3)°> = 0. En déduire A" (n € N). A est-elle inversible ? Si oui donner
AL,

2 -2 1
2. Soit la matrice M = | 2 —3 2]. Exprimer M" en fonction de M (on calculera
-1 2 0
M? + 2M — 313 et le reste de la division euclidienne de X" par X? + 2X — 3).
1 11
3. Soit la matrice M = [1 0 0. Montrer qu'il existe deux suites réelles (a,) et (b,)
100
telles que pour tout entier n > 1 : A" = a, A% + b, A.
1 20
(6] Soit la matrice A = |2 1 0|. Déterminer trois réels a, b et ¢ tels que A*> = aA? +
00 3
bA + cl3. En déduire que A est inversible et calculer A1,
2 4 3
Calculer 'inverse de la matrice A= [0 1 1
2 2 -1
15 —11 5 2 31
Soit la matrice M = |20 —15 8| et P= |3 4 2
8 —7 6 11 2
Calculer P!, puis P~'M P. En déduire le calcul de M™.

@ 1. Soit N une matrice telle que : Ip € N/NP = 0.

1



Montrer que la matrice I — N est inversible d’inverse I + N + ... + NP1,
2 00

2. Soit A= [0 2 1|. En utilisant 1/ calculer A~
0 0 2

3. Montrer que A% — 4A + 413 = 0. Retrouver A~L.

Montrer que toute matrice carrée de est somme d’une matrice symétrique et d’une
matrice antisymétrique.



